ИСТОРИЯ

О.А. Болиевская

(Южный федеральный университет, Ростов-на-Дону, Россия)

Участие Петра Николаевича Врангеля в русско-японской войне

Исследование посвящено участию П.Н. Врангеля в русско-японской войне. Это один из малоизвестных моментов жизни главнокомандующего Русской Армией на завершающем этапе гражданской войны в России. Ключевая фигура событий — хорунжий пятой сотни второго Аргунского полка второй Забайкальской казачьей дивизии. Основное внимание акцентируется на анализе источников личного происхождения. В связи с субъективной составляющей данного материала, хронология событий базируется на сопоставлении воспоминаний П.Н. Врангеля с аналогичными источниками других очевидцев событий. П.Н. Врангель активно участвовал в боевых действиях в Маньчжурии, проявляя личную храбрость, о чем свидетельствуют его «Очерки русско-японской войны». Более того, данную мысль подтверждают полученные им награды в ходе войны.

Ключевые слова: русско-японская война, 2-й Аргунский казачий полк, 2-я Забайкальская казачья дивизия.

12 мая 2014 г.